2YMTTEPAZMATIKH ZTATIZTIKH

Aokipacicc (R Bomueg?n EAEyXOl) onuAavTikOTNTAC
(significance tests)

H évvoia Tng otatiotika onuavtikng dapopds (statistically significant
difference):

O gnuavtikoc dev £xel oxéan pe peyéOn, dnA. dev onpaivel peydAog, uTtepPoAIKOC.
2. NUAavTikA 01apopd onpaivel diapopd oelAOPEVN 0 OUGTNUATIKA @iTid, o avTiBeon
HE Th Un onuavTiki 01d@opd TToU oWeiAeTAl g€ TUXAid diTId.

ATIO TIC TTIO onuavnKeg 1010TNTEC HIAG avaAunKng nHeBodou eivai n eAAslqm
OUGTmJClTIKwV opaApdTtwy. H |6|0TnTa aum gTTopei va exnun@u He Thv avdAuon
(uspoug) EVOC BelvuaTog HE vvwom ouerVpron avaAUTn QoTooo Kdl TO TUuXdio
oQaAud pTropei va Owaoel TINEC TTOU aTrokAivouv admd Thv TTpdyudTIKA.

Ma va amogavBolpe av n diapopd TG HETPOUHEVNG ATIO TV TIPAYUATIKA TIUA
opeiAeTal og TUXaia opdApaTa, epapuoloupe Hia doKipaoia onuavrikoTNTAc.

2 KoTto¢, 6nAadh, eival va empepaiwBei av n diapopd peTalu dUo amoTeAeoudTwy
gival gTAaTIOTIKA ONUAVTIKA R oweiAeTal o€ Tuxaie¢ diakupdvoelg.

2.0yKkpion pia¢ HEonG TIPAC HE HId YVWOTA-TIPAYHATIKA TIHA

2 Uykpion peTall dUo pHEoWwV TIPWV

Aokipacia t yia oUykpion {euywv TiIpWv (HovoTTAEUPN, Ap@iTTAEUPN)
Nokipacia F yia cUykpion TUTTIKWY dTToKAioEWV

Hownrh =



Mndevikn unoOeon
2.Uykpioh avaAuTIKwy amoTeAEoUdATWY TIoU eARYOnoav:

TTepimTwon 1. ye Tnv idia péBodo ota deiypara A kai B, yia va diamoTtwOei av Ta
Ociypuara meplEXouv Th HeTpoUHEvVN ouaia o€ id1a K 01aPOPETIKA CUYKEVTPWON.

TTepimTwaon 2. pe dUo diapopeTIkEC HeEBOdoUC A kal B aTo idio deiypa, yia va
diamoTwOei av o1 dUo péEBodol TTapéxouy idia N OlapopeTIKA amoTeAéopaTa.

To amoTéAgopa auTwy Twy doKIHaaiwy givar n amodoxh h N améppiyn TG HNIEVIKAC
uméBeanc (null hypothesis, Hy). H undevikn uméBeon, yevikd, dnAwver oTi: "Oi
01dpopEC - ammoKAioeIC opeiAovTal ATTOKAEIOTIKA OE TUXdid KAl OX! O€
ouoTNUATIKA diTigd-odAuaTa”. H evaAAakTikh umoBeon (alternative hypothesis,
H,) dnAwvel To akpipwe avTiBeTo.

TToia gival n undevikh utéBean via TiI¢ TTapamdvw TEPITITWOEIC?

O pyéoec Tigéc eivai idieg, OnA. yia Tnv TepimTwon 1: n epiekTIKOTNTA TWV dUO
dclypdTtwy og mpoodiopi{éuevn ouaia civai n idia, yia Thv TlepimTwaon 2: kai ol
OUo péBodol tapéxouv Ta idia avaAuTika amoTeAéopaTa. O TapaTnpoUHEVEC
diapopéc (av umtdpxouv) opeilovtal kaBapd oc Tuxaia opdApara.

EvaAAakTikn utéBean: O1 péoeg TILEC d1dpéPouV onUAvTIKd, dnA. yia Thv
TTepimTwaon 1: o1 TepiekTIKOTNTEC TWy OUO delypdTwy o€ tpoodiopi{opevh ouaia
gival 01apopeTIkEG, yia Thv TlepimTwon 2: o1 péBodol Ttapéxouv O1aPopETIKA
amoTeAéopara (emopévwe TouAdxIoToV N pHia Tapoucid{el cUCTNHATIKO
avaAuTIKO opdApa).




1. 2ZU0ykpion piagc péong TIUNC HE Hid YVWOTA TIEA

H undevikn uméBeon (null hypothesis, Hy): Aev umtdpxer diapopd petall Twy 8o
OUYKPIOIHWYV TIHWYV Ttdpd HOVO €¢ AITIAC TuUXdiwv O1AKUUAVOEWVY.

YmoBéTovTtag 0TI h yndevikA umoOeaon 1oxVel, K TIBavoTNTA OTI N TTAPATNPOUHEVN
dlapopd HeTACU ThG HEONG TIMAC Tou O€iyudaTog Kal ThG YVWOTAG TIHAG, Y,
TIPOKUTITEI ATTOKAEIOTIKA W¢ ATTOTEAEOUA TUXAIWY GPAAHATWY.

Oogo pIkpOTEPN €ival n TBaveTNTA N TTdpdTnpouUpevh diagopd va cupPei Tuxaia, T600
AlyoTepo miBavo civail n pndeviki uttéOeon va 1oxVel.

Opiopdc emimédou aiomiariac

Emimedo aliomariag 95% A gmimedo onpavrikétntag p = 0,05 (R 5%): av n H,
amoppiPOci, uttdpx el mBavoTnTa O oTi¢ 100 TepImTWwoeIg va £Exel amoppiPOcei n
pHndevIiKA uTt6Beon evw 10X UEL.

Na va eipaoTe o agiyoupol 611 Aaupdavoupe Th CWOTA amtopaon UTopEi va
),(ponw_lc)momesi uynAoTEPO emitedo onpavTikoTnTag, ouviBwe 0,01 A 0,001 (1%
nuv,lxs).

To emimedo onpavTikOTRTAG UTTOdEIKVUETAI YpdpovTdg, Yid Tapddeiyua, p (dnAadh
mOavoTnTta) = 0,05 kai divel Thv TBavoTNTA ATOPPIYNG HIAC 1oXUoUaag
pundevikAg uTtéBeonc.

2nHavTiko: edv Oev amopplBei n pndevikn uttéOeon, Oev £xel amodeixOei 0TI 10XUEL.
Maovo 0TI dev éxel amodeixOei 0TI gival YeUudNC.



1. ZUykpion piac péong TIHAC HE pid YVWOTA TipR

H undevikh um6Bean (null hypothesis, Hy): Aev umtdpxer diapopd petall Twy dUo
OUYKPICIHWYV TIHWY TTdpd HOVO £¢ dITiAC TWV Tuxdiwv 01AKUUAVOEWV.

Emimedo aliomariag 95% n emimedo onpavrikéTntag p = 0,05 (n 5%): av n H,
amoppiPOci, uttdpx el mBavoTnTa O oTic 100 TepImTWOoeIC va EXel amoppiPOcei n
pndevIKA UTt6Oeon evw 10XVEL.

Tpémer va amopavBoupe av: péon TiuA = TpaypatikA (yvwoTh) TiuA - dnAadh av
IoxXUel N HNOEVIKN UTtOBEean, UTTOAOYICETAI O OTATIOTIKOC 0POC N OTATIOTIKO

oTtoixeio (statistic): B
t — (x - Xﬁpayy.)\/;/s
Av ‘tb Kpigiun (BewpnTikA) TIPA, N Hy amoppintteTar (yia n-1 PaBuouc eAeuBepiacg).

TTapadeiyua: TTpoadiopiopdc Se oe vepd mioToToINHEVO UAIKO avagpopd (CRM)
ouykévTpwong 50 ng/mL.
BpéOnkav o1 OUYKEVTPWOEIC: 504 50,7 49,1 490 51,1ng/mL

Ymdpxel €évdeifn ouaTnuatikoU opdApaTog?

Méon Tiun: 50,06 ng/mL TUTIKA aokAion: 0,95 ng/mL

Mndevikn uttéOeon H,: dev uTtdpX el CUOTNHATIKOG aPdApa

YmoAoyiletain t = O,?4

Kpiowun Tiph yia 0,05 emimedo onpavrikotntag t(4) = 2,78 > 0,14, n yndevikn
utéBean 1oxVel. Aev umtdpxer €vdeifn ouoTnuaTikoU opdaApaToc.




Nivakac H katavopn t

T tyw éva Slaotnpa ELMLoToovng TNE KpLowng 90% 95% 98% 99%
Tpng | t| yia tpee P twv PaBpwv eAsuBeplag 0,10 0,05 0,02 0,01
1 6,31 12,71 31,82 63,66
2 2,92 4,30 6,96 9,92
3 2,35 3,18 4,54 5,84
4 2,13 2,78 3,75 4,60
5 2,02 2,57 3,36 4,03
6 1,54 2,45 3,14 3,71
7 1,89 2,36 3,00 3,50
8 1,86 2,31 2,90 3,36
9 1,83 2,26 2,82 3,25
10 1,81 2,23 2,76 3,17
12 1,78 2,18 2,68 3,05
14 1,76 2,14 2,62 2,98
16 1,75 2,12 2,58 2,92
18 1,73 2,10 2,55 2,88
20 1,72 2,09 2,53 2,85
30 1,70 2,04 2,46 2,75
50 1,68 2,01 2,40 2,68
o 1,64 1,96 2,33 2,58

OLkplolpec TipEc sival kataAnAec yua apdimiev pec bokipaoiec. Na povomAeu peg dokipaoleg, n i Aappavetal
amo tn otnAn mou eival Suthaoia tne emBupnthig TIUng P, m.y. ya pla povomievpn dokpaoia, P = 0,05 kal 5
BaBpouc eAeuBeplag, n kplown Tl Aappavetal amno tn otnin ywa P= 0,10 kal ival ion pe 2,02.



2. ZUykpion uetafL dUo PYEowv TIUWY

Mia avaAuTikn péBodoc dokipaleTal ue oUYKpIo TNC HE Hia deuTepn HEBODO
(iBavov péBodo¢ avayopdc).

Ho: O1 dUo péBodoi divouv Ta idia amoTeAéopara. AnAadh X, = X,.

Ananeiraaj va eAeyxBei av n diapopd Twyv HEOWY TIHWY dlaPéPEl onpavTikd amo 1o
pndév.

AV 01 TUTIIKEG aTTOKAIOEIG TWV BUO HEBGdWY dev gival anpavTikd 1aQopPETIKEG, TOTE
N OUVOAIKA TUTTIKN ATTOKAION S KAl 0 OTATIOTIKOC 0poc¢ 7, uttoAoyiovTal

_ (fl _fz)

1 1 S2 _ (nl _1)512 +(n2 _1)S§
Vo (n, +n, ~2)

m+ nm -2, paBuoi eAeuBepiag

4

TTapddeiyua: Zuykpivovrar dUo péBodoi yia Tov tpoadioptopd Cr o€ YUTIKO 10TO.
[TpaypartomoInBnkav TévTe Tpoodiopiopoi yia kaBe péBodo.

MéBodog 1: péonmiun 1,48 ng/g, Tumkn amékAion 0,28 ng/g

MéBodog 2: péon Tipn 2,33 ng/g, Tumikh amékAion 0,31 ng/g

Mndevikn utéBean: O1 péoec TINEC Twy SUo HeBGdwWY gival oTATIOTIKA i0EC.

2 UVOAIKA TUTTIKA amtokAion s = 0,29 kai 7= 4,56.

Ma 8 pabuolc eAcuBepiac n kpioun TipR H8) = 2,31 (yia A= 0,05). H undevikn
uTtéBeon amoppimTETAL.

OTAN TA AEITMATA AEN TTPOEPXONTAI ATTO TON IAIO TTAHOYZMO
(‘_AH/\. ATIAPOPETIKEZ TYTIIKEZ ATTOKAIZEIZ) YTTAPXOYN AAAOIL

POTTOI YTTOAOTIZMOY KATI ZYTKPIZHZ



Nivakac H katavopn t

T tyw éva Slaotnpa ELMLoToovng TNE KpLowng 90% 95% 98% 99%
Tpng | t| yia tpee P twv PaBpwv eAsuBeplag 0,10 0,05 0,02 0,01
1 6,31 12,71 31,82 63,66
2 2,92 4,30 6,96 9,92
3 2,35 3,18 4,54 5,84
4 2,13 2,78 3,75 4,60
5 2,02 2,57 3,36 4,03
6 1,54 2,45 3,14 3,71
7 1,89 2,36 3,00 3,50
8 1,86 2,31 2,90 3,36
9 1,83 2,26 2,82 3,25
10 1,81 2,23 2,76 3,17
12 1,78 2,18 2,68 3,05
14 1,76 2,14 2,62 2,98
16 1,75 2,12 2,58 2,92
18 1,73 2,10 2,55 2,88
20 1,72 2,09 2,53 2,85
30 1,70 2,04 2,46 2,75
50 1,68 2,01 2,40 2,68
o 1,64 1,96 2,33 2,58

OLkplolpec TipEc sival kataAnAec yua apdimiev pec bokipaoiec. Na povomAeu peg dokipaoleg, n i Aappavetal
amo tn otnAn mou eival Suthaoia tne emBupnthig TIUng P, m.y. ya pla povomievpn dokpaoia, P = 0,05 kal 5
BaBpouc eAeuBeplag, n kplown Tl Aappavetal amno tn otnin ywa P= 0,10 kal ival ion pe 2,02.



3. Aokiyacgia t yia oUykpion {evywv (HovomAgupn i apgitAsupn)

2 uxvd dUo péBodol ouyKkpivovTal HETPWVTAC OeiypaTa HE OIAPOPETIKEG
TO0OTNTEC - OUYKEVTPWOEIC £VOC avaAuTn. EmBupoupe va yvwpiloupe av ol
HEBodoI Tapdyouv OTATIOTIKA onHAvTIKd d1aQopETIKA amoTeAéopaTa.

H mponyouuevn néBodo¢ guyKpiong TWV HECWV TILHWY Oev gival KaTAAAnAn d10TI
dev dlaxwp (et TI¢ SIAKULUAVOELS TTOU TIPOEPXOVTAL aTro Th HEB0JO, Ao AUTEC
ToU mpoépxovTal amd ta delypata.

H duokoAia {emepvaTar e€etalovrac Tn diagpopd peTall Twy {eUywy TWY
amoTeAeopdTwy amo Ti¢ OUo peOddouc.

YmoAoyi({eTal o oTATIOTIKOC OPOC-OTATIOTIKO oToIXEio t yia n amoTeAéopuara-
Ceuyn (d = diapopad)

t=c7\/;/sd

2.0ykpion pe Thv BewpnTikh T t yia n - 1 paBpoucg eAsuBepiac.



Nivakac H katavopn t

T tyw éva Slaotnpa ELMLoToovng TNE KpLowng 90% 95% 98% 99%
Tpng | t| yia tpee P twv PaBpwv eAsuBeplag 0,10 0,05 0,02 0,01
1 6,31 12,71 31,82 63,66
2 2,92 4,30 6,96 9,92
3 2,35 3,18 4,54 5,84
4 2,13 2,78 3,75 4,60
5 2,02 2,57 3,36 4,03
6 1,54 2,45 3,14 3,71
7 1,89 2,36 3,00 3,50
8 1,86 2,31 2,90 3,36
9 1,83 2,26 2,82 3,25
10 1,81 2,23 2,76 3,17
12 1,78 2,18 2,68 3,05
14 1,76 2,14 2,62 2,98
16 1,75 2,12 2,58 2,92
18 1,73 2,10 2,55 2,88
20 1,72 2,09 2,53 2,85
30 1,70 2,04 2,46 2,75
50 1,68 2,01 2,40 2,68
o 1,64 1,96 2,33 2,58

OLkplolpec TipEc sival kataAnAec yua apdimiev pec bokipaoiec. Na povomAeu peg dokipaoleg, n i Aappavetal
amo tn otnAn mou eival Suthaoia tne emBupnthig TIUng P, m.y. ya pla povomievpn dokpaoia, P = 0,05 kal 5
BaBpouc eAeuBeplag, n kplown Tl Aappavetal amno tn otnin ywa P= 0,10 kal ival ion pe 2,02.



TTapddeiyua: AmoteAéopara tpoodiopiopoU TTapdkeTaudAng (mg/g) oe déka TAPTTAETEG

Aciypa | UV-péBodoc | Near IR pébodoc
1 84,63 83,15
2 84,38 83,72
3 84,08 83,84
4 84,41 84,20
5 |
6 |
/2 L
8 |
9 |

10 84,03 84,24

O1 diapopéc peTall Twyv (euywy
TWV TIHWV givar:

+1 48, +0,66, +0,24, +0,21,
-0,10, -0,61, -0,10, +0,09,
+0,07, -0,21

d =0,173 s, =0,57(He Ta mpbonua)

kal uttoAoyiCw t = 0,88. H kpioiun
Tign eivar t(9) = 2,26 (P = 0,05).
Apa n pndevikA utdOeon
diatnpeitar (dnAadn, o1 péEBodoi dev
divouv onHavTikd d1apopETIKA
armoTeAéopara yia Ta 01d@opETIKA
deiypara).

H dokipacia t yia oUykpion (euywy Oev aTaITel ol eTavaAnWipoTNTEC TWyv 0UO
pHeOOdwy va eival ige¢ aAAd o1 diapopéc d va TTpoépxovTdl amd Kavovikh Katavoun.
H dokipacia t yia ouykpion {euywy givar akatdAAnAn yia avdAuon deiyudTwy Tou ol
OUYKEVTPWOEIC TOUC diapépouv TTavw amo pia Tdén peyéBoucg emeidn PacileTal oTnv
TpoUT660e0n 0TI TA TUXAid KAl oUGTNUATIKA opdAuara sivar aveldpTnTad Tne
ouykévTpwang (ATtaiTeiTal avaAuan ypapuKAG auax£Tiang).




MovomAeupec N aupinAsupec doKyaoleg ?2??

2 Ta mapadeiypara mou mepiypdenkav evdiépepe n Uttapén diapopdc petalu duo
HEOWV TIHWY TTPOC OTTOIAdNTIOTE KATEUBUvVON.

2.TIC TTEPIOOOTEPEC TEPITITWOEIC 0 avaAUTAC dev yvwpilel av n diapopd peTall TnG
TEIPAPATIKAC HEONC TIMAC Kal TNC TIHAC avagopdc sival BeTIKA R dpvNnTIKA.

Apa, n dokipacia TTPETEl va KAAUTITEN Kal TiIc Vo mBavoTnTec (apwinAsupn
doKipaaoia).

2 € KATTO1EC AAAEC TTEPITITWOEIC, ATTAITEITAI O1APOPETIKOU €idoug doKipaaoia
(HovoTAeupn).

.X. h ab€non Tn¢ TaxuTnTag piac avridpaong mapouaia kAataAuTn amaitTei doKipaoia
onpavTikoTNTac Tpoc Th ia (BeTIkA) KaTewBuvan.

Ti viveTal Ue Tic OswpnTIKEC TIUEC T ?

Ma emimedo onpavTikoTnTag P = 0,05, n katdAAnAn Tipun yia govottAeupn dokipaagia
PpiokeTal amd Tn oTAAN Tou avTioToixei o P = 0,10 Tou avTioToixou Tivaka.




Nivakac H katavopn t

T tyw éva Slaotnpa ELMLoToovng TNE KpLowng 90% 95% 98% 99%
Tpng | t| yia tpee P twv PaBpwv eAsuBeplag 0,10 0,05 0,02 0,01
1 6,31 12,71 31,82 63,66
2 2,92 4,30 6,96 9,92
3 2,35 3,18 4,54 5,84
4 2,13 2,78 3,75 4,60
5 2,02 2,57 3,36 4,03
6 1,54 2,45 3,14 3,71
7 1,89 2,36 3,00 3,50
8 1,86 2,31 2,90 3,36
9 1,83 2,26 2,82 3,25
10 1,81 2,23 2,76 3,17
12 1,78 2,18 2,68 3,05
14 1,76 2,14 2,62 2,98
16 1,75 2,12 2,58 2,92
18 1,73 2,10 2,55 2,88
20 1,72 2,09 2,53 2,85
30 1,70 2,04 2,46 2,75
50 1,68 2,01 2,40 2,68
o 1,64 1,96 2,33 2,58

OLkplolpec TipEc sival kataAnAec yua apdimiev pec bokipaoiec. Na povomAeu peg dokipaoleg, n i Aappavetal
amo tn otnAn mou eival Suthaoia tne emBupnthig TIUng P, m.y. ya pla povomievpn dokpaoia, P = 0,05 kal 5
BaBpouc eAeuBeplag, n kplown Tl Aappavetal amno tn otnin ywa P= 0,10 kal ival ion pe 2,02.



TTapdadeiyua

YTdpxel n uttopia OTI pia o £0-PACIKA OYKOHETPIKA HEOOJOC EUTTEPIEXEI GNHAVTIKO
opdApa AOyw Tou £yXpwHoU OEiKTN TTOU XpNoIHOTIoIEiTAl, 2UVETTWG, N HEB0dOC €XEl
Tnv Tdon va divel amoTeAéopara pe OeTIKO oUOTNHATIKG opdApa. TMa va peAeTAoOUUE
Tnv UTt6Beon, xpnaoipotoieiTal didAupa Tou of£o¢ ouykévtpwong 0,1 M yia Thv
oykopéTpnon 25,00 mL diaAvparog pdoswcg, ouykévrpwong 0,1 M, pe Ta akoAouBa
amoTeAéopara.

25,06 2518 2487 2551 25,34 25,41 (mL)

Na viver afioAdynon Twv amoTeAcopdTwWy OXETIKA PE To av uttdpxel €vdeién yia
OeTIKO ouaTnUaTikG opdAua (positive bias).

Na ta dedopéva 1oxVEL:

Méon Tipn: 25,228 mL, Tumikn amokAion: 0,238 mL

Y100eTWwvTag Tn HNdeVikA uttdBean H,, 0TI dev UTIAPX El CUCTNHATIKG OYAAUa:
Xmpayu = 29,00 ML kai 7

t = (25 228-25 00
(25, 2 )XO,238

=2,3D

H kpigiun TR civar t, = 2,02 (P = 0,05, povomAeupn).
H umoAoyioB¢ioa Tipn Tou t cival peyaAUTepn améd Tn BewpnTiKA, dpa n HNOEVIKA
UTTOOE0N ATTOPPITITETAI. ZUVETTWG, UTTAdpX el £vOeIEn yid BETIKO ouOTNHATIKO a@AALd.



270 mponyoUUEVO Ttapdadeiyua

TMapatnpnon: Ta pia apgimAeupn dokipaagia (ts = 2,57), n undevikn ut6Beon de Ba
amoppITTéTavl

H amégpaon yia epappoyn povoTAeupng h apgittAeupng dokipaciac e€aptdrar amé Tnv
uttoyia N avapovi OeTikoU ouoTnUATIKOU o@dApaToq.

Cevikd, o1 appiTAcupeg doKIUAgieC €ival o ouvnNOIGUEVEC ATt TIC HOVOTIAEUPEC.

To id10 10xUel Kal yia Th dokipdaoia t yia cuykpioh (Euywv




4. Aokiyacia F yia oUykpion TURIKWY arokKAiGEWY

Méxpr TWpa, ol doKipaaieg agopoloav cUYKpIon TIHWY Yid CUCTNUATIKA opdAuaTa.

TToAU ouxva eival onpavTikd va ouykpivovTal ol TUTIKEG amokAioeic, OnAadn Ta
TUXaia opdAuara oeipwyv OcdopEVWV.

Yndpxouv dUo duvaTtoTnTeC oUYKpIonc:

H péBodog A cival o emavaAnyiun amé tn péBodo B (povotrAcupn
dokipaaia).

H péBodoc A kai n péBodocg B diapépouv w¢ Ttpog Thv emtavaAnyigoTnra
(apgiTtAcupn dokipacia).

H dokipacia F Aaupdver uttoyn To Adyo Twy dUo petapAntoThTwy (A diakupdvoswy)

5'12

2
5?2
O Adyoc autdcg eivar mavrote > 1. Av n undevikn utoBean H, 1oxUel (dnA. ol
eTTAVAANYIPNOTNTEC €ival idieg), TOTE 0 Adyog Twy dUo peTaPpAnToTATwy givar ~ 1. O
PaBpoi eAcuBepiac yia kdBe peTapAntoéTnTta ivar n-1.



TTapddeiypa: AVo péBodor ouykpivovtal peTall Toug yid Tov TTpoadiopiod
d1aAuToU ofuyovou (okTWw Ttpoodiopiopoi yia kABe HéBodo):

[Mpotumn peBodoc: 72 mg/| oguydvo kai Tumikn amékAion s = 3,31
[Npotewduevn uéodoc: 72 mg/l " kar " " s=151

Eivai n emavaAnyipgoTnTa Tng mpoTeivopevng peaodou onpavTikd peyaAUtepn (OnA.
EXEI HIKPOTEPN HETAPANTOTNTA) ATTO ThV AVTIOTOIXN TG TTPOTUTTNG HEBOdoU?

F=3,312/1512=48

Evdiapéper av n tpoTeivopevn HEBodo¢ cival o eTavaAnYiun amé TNy TPOTUTH
péBodo. EpappoleTal povomAeupn doKipaaia.

Kpioiun Tipn F77 = 3,787 (P = 0,05). Emeidn F77 < 4,8, n undevikn umoBeon
amoppimtTeTal. AnAadn, n HeTaPANTOTATA ThC TTPOTUTING HEOBHBOU €ival onpavTikd
pHeyYaAUTepn amod auTh TNG TTpoTEIvOUEVNC HeOddou.

Apa, n mpotewvopevn péBodoc¢ elvat mo emavaAnyaun (dnA. €xer HIKPOTEPN
HETAPANTOTNTA) ATTO TV TTPOTUTIN.



Nivakacg A.3 Kplowec Tipée F yua povomAsupn dokipaoia (P =0,05)

Va Vi

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 15 20
1 161,4 |199,5 | 215,7 |224,6 |230,2 | 234,0 (236,8 | 238,9 | 240,5 |241,9 | 243,9 |245,9 | 248,0
2 18,51 (19,00 | 19,16 | 19,25 | 19,30 | 19,33 | 15,35 (15,37 | 19,38 |15,40 | 15,41 (19,43 |19,45
3 10,13 (9,552 | 9,277 |9,117 |S,013 | 8,941 | 8,887 | 8,845 (8,812 | 8,786 | 8,745 |8,703 | 8,660
4 7,709 (6,944 | 6,591 (6,388 | 6,256 | 6,163 (6,094 | 6,041 (5,999 (5,964 | 5,912 |5,858 (5,803
5 6,608 |5,786 | 5,409 | 5,192 | 5,050 (4,950 |4,876 (4,818 |4,772 |4,735 | 4,678 (4,619 | 4,558
b 5,987 (5,143 | 4,757 (4,534 | 4,387 (4,284 (4,207 (4,147 (4,099 (4,060 | 4,000 |3,938 (3,874
7 5,591 (4,737 | 4,347 (4,120 | 3,972 (3,866 |3,787 | 3,726 (3,677 (3,637 | 3,575 (3,511 (3,445
8 5,318 |4,4559 | 4,066 | 3,838 | 3,687 | 3,581 |3,500 (3,438 | 3,388 |3,347 | 3,284 (3,218 | 3,150
9 5,117 |4,256 | 3,863 | 3,633 | 3,482 (3,374 |3,293 (3,230 | 3,179 |3,137 | 3,073 (3,006 | 2,936
10 4,965 |4,103 | 3,708 | 3,478 | 3,326 | 3,217 | 3,135 | 3,072 | 3,020 |2,978 | 2,913 (2,845 |2,774
11 4,844 13,982 | 3,587 | 3,357 | 3,204 | 3,095 |3,012 | 2,948 | 2,896 | 2,854 | 2,788 (2,719 |2,646
12 4,747 (3,885 | 3,490 | 3,259 | 3,106 | 2,996 |2,913 | 2,849 | 2,796 |2,753 | 2,687 (2,617 |2,544
13 4,667 (3,806 | 3,411 | 3,179 | 3,025 |2,915 (2,832 |2,767 (2,714 (2,671 | 2,604 |2,533|2,455
14 4,600 (3,739 | 3,344 | 3,112 | 2,958 | 2,848 (2,764 | 2,699 | 2,646 (2,602 | 2,534 |2,463 |2,388
15 4,543 |3,682 | 3,287 |3,056 | 2,901 |2,790 |2,707 | 2,641 | 2,588 |2,544 (2,475 (2,403 |2,328
16 | 4,494 |3,634 | 3,239 |3,007 | 2,852 |2,741 |2,657 | 2,591 |2,538 | 2,494 | 2,425 |2,352 2,276
17 | 4,451 |3,592 | 3,197 | 2,965 | 2,810 | 2,699 |2,614 | 2,548 |2,494 |2,450 | 2,381 |2,308 2,230
18 | 4,414 |3,555 | 3,160 | 2,928 | 2,773 | 2,661 |2,577 | 2,510 | 2,456 |2,412 | 2,342 |2,269 2,191
19 | 4,381 (3,522 | 3,127 | 2,895 |2,740 | 2,628 |2,544 |2,477 | 2,423 |2,378 | 2,308 |2,234 | 2,155
20 | 4,351 [3,493 | 3,098 | 2,866 |2,711 | 2,599 |2,514 | 2,447 | 2,393 |2,348 | 2,278 |2,203 | 2,124

vi = BaBpuol eAsuBeplac ya tov aplBuntn, v; = Pabuol eAsuBepiac yia Tov napovopaoctr.




2.T0 TdpAdelyUd yid ToV TpoodIopIoHO XPWHIoOU 0€ YUTIKO 10TO UTToBEoape OTI ol
HETAPANTOTNTEC TWV OUO HEBOdWYV dev diapépouv oNHAvTIKA.

YmevOuuilw:
M&Bodog 1: péon Tipn 1,48 ng/g TuTikA amokAion 0,28 ng/g
MéBodog 2: péon 1iun 2,33 ng/g  TumikA amdkAion 0,31 ng/g

Apa F=0,312/0,282=1,23

Aev éxoupe ooPapd Adyo va Trepipévoupe 0TI KdTola amé Ti¢ dUo Tapouaidlel
HeyaAUTepn HeTaPANToTNTA aTTé ThY AAAN.

Apa, h auplmAcupn dokipaaoia gival o KatdAAnAn.

Fs4=9,605 (P=0,05)>1,23. Zuvenwg, dev uttdpxel onuavTiki diapopd peTagu
Twv dUo peTapAnToTATWY oe emimedo alomiaTtiag 95%.

MepIkéc amd TIC oTaTIoTIKEC HEBOdouC, OTTwe Ta t-tests kal n analysis of
variance, TpoUtToO£TouV opoloyéveld HETAPANTOTATWV.

Ma va ekTipnBei n 106TNTA TWV HETAPANTOTATWY Yid dUO H TTEPIOTOTEPEC OEIPEC
dcdopévVwY pIag HeETAPANTAC XpNnoIHoTIOIEiTAl, KATA TTEPiTMTWON, N doKIpaoia
Bartlett's / n dokipacia Levene.



https://en.wikipedia.org/wiki/Student%27s_t-test
https://en.wikipedia.org/wiki/Analysis_of_variance
https://en.wikipedia.org/wiki/Analysis_of_variance

Nivakag A.4  Kplowpee Tipee Fywa apdimievpn dokipaoia (P = 0,05)

V2

Vi

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 15 20
1 647,8 |799,5 | 864,2 | 899,6 |921,8 | 937,1 |948,2 | 956,7 | 963,3 |968,6 |976,7 |984,9(993,1
2 38,51 38,00 | 39,17 | 39,25 | 35,30 (39,33 39,36 | 35,37 (39,39 |39,40 | 39,41 |39,43 35,45
3 17,44 116,04 | 15,44 | 15,10 | 14,88 | 14,73 | 14,62 | 1454 | 14,47 |14,42 | 14,34 |14,25 (14,17
4 12,22 110,65 | 9,979 | 5,605 | 9,364 | 9,197 | 5,074 | 8,980 | 8,905 |8,844 | 8,751 |8,657 | 8,560
5 10,01 |8,434 | 7,764 | 7,388 | 7,146 | 6,978 |6,853 | 6,757 | 6,681 |6,619 | 6,525 |6,428 | 6,329
6 8,813 7,260 | 6,599 | 6,227 | 5,988 | 5,820 5,695 |5,600 | 5,523 |5,461 |5,366 (5,269 |5,168
7 8,073 |6,542 | 5,890 | 5,523 |5,285 5,119 (4,995 | 4,899 (4,823 | 4,761 | 4,666 |4,568 | 4,467
8 7,571 |6,059 | 5,416 | 5,053 | 4,817 (4,652 (4,529 | 4,433 (4,357 | 4,255 | 4,200 |4,101|3,999
S 7,209 |5,715 | 5,078 | 4,718 | 4,484 | 4,320 | 4,197 | 4,102 | 4,026 | 3,964 | 3,868 |3,769 | 3,667
10 6,937 |5,456 | 4,826 | 4,468 | 4,236 | 4,072 | 3,950 | 3,855 | 3,779 |3,717 | 3,621 |3,522 | 3,419
11 6,724 |5,256 | 4,630 | 4,275 | 4,044 | 3,881 (3,759 | 3,664 | 3,588 | 3,526 | 3,430 |3,330|3,226
12 6,554 |5,096 | 4,474 | 4,121 | 3,891 | 3,728 |3,607 | 3,512 | 3,436 |3,374 (3,277 |3,177 (3,073
13 6,414 (4,965 | 4,347 | 3,996 |3,767 | 3,604 (3,483 | 3,388 | 3,312 | 3,250 | 3,153 |3,053 | 2,948
14 6,298 (4,857 | 4,242 | 3,892 |3,663 | 3,501 (3,380 | 3,285 | 3,209 | 3,147 | 3,050 |2,949| 2,844
15 6,200 (4,765 | 4,153 | 3,804 |3,576 | 3,415 (3,293 | 3,199 | 3,123 | 3,060 | 2,963 |2,862 | 2,756
16 6,115 |4,687 | 4,077 | 3,729 | 3,502 | 3,341 |3,219 | 3,125 | 3,049 | 2,986 | 2,889 |2,788 |2,681
17 6,042 14,619 | 4,011 | 3,665 | 3,438 | 3,277 | 3,156 | 3,061 | 2,985 | 2,922 | 2,825 (2,723 |2,616
18 5978 (4,560 | 3,954 | 3,608 |3,382 (3,221 3,100 | 3,005 (2,929 | 2,866 | 2,769 |2,667 |2,555
19 5,922 (4,508 | 3,903 | 3,559 |3,333 (3,172 (3,051 | 2,956 | 2,880 | 2,817 |2,720 (2,617 |2,509
20 5871 (4,461 | 3,859 | 3,515 |3,289 (3,128 (3,007 | 2,913 | 2,837 |2,774 | 2,676 |2,573 | 2,464

v1 = PaBpol eAsuBeplac yia tov aplBuntn, v = Pabpol ehsuBeplac yia Tov mapovouaaotn.




Aokipyaoia yia Tnv KavovikoTnTa HIdC KATavoung

TToAAéC aTaTioTIKéEC OoKIpaoieC TTpoUTtoOETOoUV OTI Ta dedopéva TTou

XPNOIHOTTOI0UVTAI TTPOEPXOVTAl ATtd Kavoviko TTAnBuopo. Mia péBodog
empepaiwong kavovikoTnTag eivai n dokiyacia x? (chi-squared) yia mepiogdTepa
amoé 50 dedopéva.

Zuvhbwg, opwce, Ta Tepauatika dedopEva elval apKETA O TTEPLOPLOUEVA.
‘Evag amAd¢ oTtTIKOG TPOTIOC €ival N KATAOKEUR KAUTTUANG dBpoIoTIKAG OUXVOTNTAG.

Use normal probability paper to investigate whether the data below could have

been drawn from a normal population:

109, 89, 99, 99, 107, 111, 86, 74, 115, 107, 134, 113, 110, 88, 104

Measurement

Cumulative frequency

% Cumulative frequency

74
86
88
89
o0
104
107
109
110
117
113
115
134

= R R N

10
11
12
13
14
15

6.25
12.50
18.75
25.00
37.50
43.75
56.25
62.50
68.75
75.00
81.25
87.50
93.75

% cumulative frequency = 100 x cumulative frequency/(n + 1)

H deUTepn oTAAN
divel Thv
aBpoloTIKA h
OUOOWPEVUTIKA
ouxvoTnTa vid
KdBe péTpnon
(dnA. ap1Buo
HETPACEWY i00 R
HIKPOTEPO TNC
HETPNONG)



% QHPOLOTI OUYVOTIT

Av Ta 0edopéva TTPoEPXOVTAl ATTO KAVoVIKO TTANBUOHO To ypdpnua ThG EKATOOTIAIAC
OUVOAIKAC ouxXVvOTNTAC OUVAPTHOEI TWV HETPAOEWY TTAPEXE! Hia alyHoEION
KAuTUANn S.

100 — 95 1

% abpowtik auywdtra
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H uéBodog Kolmogorov-Smirnov amoteAei, emiong, évav TpOTo €KTipHNONG
KAvoVvIKAG KATAVOUNG.

H ouvoAikin KaTavoun Tou oTATIOTIKOU O€iyHATOC OUYKPIVETAI HE ThY dBpoIoTIKA
uUTtoOeTIKNA (KavovikA) KaTavoun.

2.Th g?@oBo Kolmogorov-Smirnov, Ta dedopéva petaoxnpartifovrar ye pdon tnv
eCiowaon:

Xi—)_(
S

/. =

OTIOU X, n HEoN TIPA KAl S N TUTTIKA aTtOKAIoN



TTapadeiyua

TTpaypatomoin®nkav okTw TITAodOTAOEIC Kal €dwoav Ta TTdpadkdTw amoTeAéopara:
25,13, 25,02, 25,11, 25,07, 25,03, 24,97, 2514 kai 25,09 mL.

TTpoépxovral Ta amoTteAéopara amo Tov id10 Kavoviko TAnBuopo?
Mndevikh uttéOeon: Ta dedopéva TTPoEPXOVTAl ATTO KAVOVIKA KATAVOoURn

YmoAoyileTar n péon Tigh X = 25,07 ka1 n TumikA artékAion s = 0,059,
B Xj — X
S

AkoAoUBwc, uttoAoyilovTal ol TIHEC Z a6 Th oxéon 7
z=(x.-25,07)/ 0,059

O1 okTW TIPEC peTaoxhuaTiCovTal o 1,01, -0,84, 0,67, 0,-0,67,-1,69, 1,18 kai
0,34.

O1 Tipécg d1euBeToUvTal KaTd auovTa ap1Bpo kai oxnuatieTar éva pnuartiko
ypdenua pe Oyoc phpaToc 1/n, éTou n civar o apiBpdéc Twy pHeTpAoewy. Z' auTh
Thv TtepimTwon eivar 1/n=1/8 = 0,125.



BoBuibwm adpoIoTk CUVAPTNOT) KATAVOWNS

Aokiyacia Kolmogorov yia kavoviki karavopn

0.5 7

Critical two-tailed values at P = 0.05

Bpiokw Tn péyiotn diagopd peTalv
Tn¢ UToBeTIKAC (BewpnTIKAC) Kal
TNG TEIPAUATIKAG TIUAC, TTOU gival
0132yiaz=0,34.Tian=8 ka1 P=
0,05, n kpioiun Tiyn sivar 0,288.
Emeidn 0,132 < 0,288,

n UNdOeVIKA utoBean 1oXVUEI Kal

OUVETTWCG, Ta 0cdopéva TTpoEpXovTal
aTo KAVOVIKA KATAVOUA.

n Critical values
3 0.376
4 0.375
5 0.343
6 0.323
/ 0.304
8 0.288
9 0.274

10 0.262

11 0.251

12 0.242

13 0.234

14 0.226

15 0.219

16 0.213

17 0.207

18 0.202

19 0.197

20 0.192




Aokipacia Shapiro-Wilk

270 KpITAPIo Shapiro-Wilk o1 m Tipég Tou deiyparog diardooovTal kard avfouoa
ocipd kal akoAouBwc¢ utroAoyileTal nh TogoTNTA

k
(> ailxm i1 - xi))?
W = =L

u =2
> (X —x)
i1

omou k = m/2 A k = (m-1)/2 avaAoya av o m civai dpTi0¢ R TTEPITTOC, EVW Ol
oTaBepéc ai Aaupdvovral amo Tivakeg.

Ho: To deiypa mpoépxeTal amod kKavoviko TAnBuopo,
Ha: To dciypa dev tpoépxeTal amod Kavoviko TAnBuopo

H dokipacgia auth cival pdAAov o TtepiTmAokn, KaBW¢ o UTToAoyIOHOC XPNOILOTIOIE]
TOOO TIC HEHOVWHEVEG HETPATEIC 000 KAl TIC O1ATETAYHEVEG HEHOVWHEVEC HETPATEIG.

EvaAAakTikd, n dokipacia Anderson-Darling, Tou givai emiong pia 1oxupn
doKipacia, anaitei opwe deiypara pe TARBoC TIpWyY peyaAUTepo ato 6.



Bnpata otn dokipacia (dokipun) onpavrikOTNTAC

2. UUTTEPAOUATIKA, TTEPIOOOTEPEC OOKIPATieC onpavTikoTnTag Ppacifovral ota idia

YeVikd PhpaTa:

1. Avagpépete Th undevikn uTtéOeon oxeTIkA He Ta Oedopéva ou BEAeTe va
eNEyCeTE.

2. AnAwoTe Tnv evaAAakTIkA utdBeon, Tou Ba AnwOei we aAnBAC dv n UNBEVIKA
uTt6Bean amopp1POci.

3. EAéyETe Tnv kaTtavopn Twyv dedopévwy. MExpIC edWw, OAEC o1 BoKIHATIEC
TpoUTT00£TOoUV 0TI Ta dedopéva akoAouBoUv (TTepiTrou) Kavovikh KaTtavoun.

4. EmAéETe TNV KATAAANAN doKipaaia.
5. EmAéETE To emimedo onpavTikOTNTAC Yia Tn doKipaaia.

6. EmAEETE Tov ap1Bud Twyv «oupWwv» yia Th dokipaaia. AUTO oUVABWC TTPOKUTITE!
apeoa amo Thv akpiPn popeh TG evaAAaKTIKAG uTtdBeanc.

7. YTmoAoyioTe To 0TATIOTIKO OTOIXEi0 TNG OOKIUATIAC.
8. AdPpeTe TnV Kpioiun TIPA yia Th doKkipaoia.

9. ZUYKPIVETE TO OTATIOTIKO OTOIXEi0 TNG doKIAgiAG HE ThV Kpioipn TIHA.X



Bnparta otn dokipacia (dokipun) onpavrtikOTNTAC

* 20YKpIONn TOU OTATIOTIKOU OToIXEIOU TNC doKIHaoiac HE TNV Kpioipun TIHA

Ma va amoypaaoioTei edv n pndevikn uTtéOeon TTpéTel va yivel amodekT K va
amopplPpOcei, To ATATIOTIKO OTOIXEiI0O TNG dOKIPACIAC OUYKPIVETAI HE TV KATAAANAN
Kpiolun TIPA via Th doKipaaia.

Edv 1o umtoAoyi{opevo oTaATIOTIKO OTOIXEiO UTTEPPAiVEI TV KPioIHN TIHA OTO
eTMIAEYUEVO eTTiTteEdO EUTIOTOOUVNG, N UNOEVIKA UTTOBEON aTroppiTTTETAI KAl TO
amoTEAEOUA TTEPIYPAPETAI WE OTATIOTIKA ONUAVTIKO.



Bnparta otn dokipacia (doKipn) onpavrTikOTNTAC

H xpnon Tigwv p
Edv xpnoipotoiciTal éva oTaTioTIKO AOYIOHIKO Yid TIC SOKIHATIEC oNUAVTIKOTNTAC, TO
Aoyiopiké divel pia TIUA p, padi pe To aTATIOTIKO GTOIXEIO KAl ThV Kpigipn TIpA.

H TigA p avTimpoowTevel TV TIBAvOTNTA Hid TIUA TOU OTATIOTIKOU OTOIXEioOU vd
gival HeyaAUTepn 1 ion pe TV Kpioipn TIHA €dv n gndeviKAh uTtéOeon 10X UEL.

Edv auth n mBavéTtnTa civar XapunAn, To TaparnpoUpevo amoTéAsopa sival amiBavo
va TpokUyel Tuxaia, A (Bupilw) égo HIKkpOTEPN gival N TIBavoTNTa K TdpdThpoUUEvn
diagpopd va cuppPei Tuxaia, T600 AlyoTepo miBavoé givai n undeviki utdéBean va 1oxvel.

Kartd ouvémeia, pia TiHA p HIKpOTEPN ATTO TO £TITTEDO CNUAVTIKOTNTAG TTOU
XPNOILOTTOINONKE yid TN OOKIKA onNUAvTIKOTNTAC uTtodeikvUel OTI ival amiBavo va
gixav AngOci Ta amoTeAéopara €dv n pndevikh umoBeon ioxue. Emopévwe, n pndevikn
uTt0Oeon TTPETTEl va aTtoppIPOEi.

O1 amAoi kavoveg yid Thv eppnveia Twy TIHWY p HTTopoUV vd ouvoyioTouv wg eEAG:

« XapnAi Tign p: To amoTéAeopa Thg doKipdagiag gival oTATIOTIKA ONHAVTIKG.
AToppiyTe Th HNdeVIKA uTtdBOean.

* YynAn TigR p: To amoTéAeopa TNG dokipaaiag dev gival oTATIOTIKA ONHAVTIKG.
ATtodexTeiTE TN UNdEVIKAR UTTOOEON.



TTapadeiypa

Na e€eTaoO¢ei av n didomaon piag ouaiacg €ivail oTATIOTIKA GNHAVTIKA 0Tav o€ £va
didAupa Tng ouykévtpwong 10 mg/L, wia pépa amoé Tnv mapaockeun Tou S1aAlpaTog
éyivav 10 petpnoeic ou édwoav TIHEG:

94 9,5 9.7

10,2

10,1 10,0 89 9,4 10,1 8.8

O1 umtoBéocic Ho kai Ha oTo ouykekpipévo TtpopAnua eivar Ho: X = 10 kai Ha: x < 10
emte1dn OéAoupe va eAéyEoupe av diaomdTal n oudia Kai CUVETTWCE, av n HEon TIUA givai

HIkpoTepN amo 10.

1. Epappoyn dokipaaciac
KavovikoTnTag. To
dciypa dev mtapouaoialel
OTATIOTIKA ONUAVTIKEG
01dPopOoTIoINCEIC ATIO
TNV KAVOVIKOTNTA.

2. Apa, umopoUpe va
£PAPHOCOUKE Th
Ookipacia t TnG péaong
Tigyh¢ (katd mpoTipnon
HOVOTTAEUPN).

94
9,5
9,7
10,2
10,1
10
8,9
94
10,1
8,8

One Sample tests

Aoyiopiko ChemStat

Anderson-Darling Normality test:

p-value= 0,336049 Normality may be assumed

Parametric t-test

Mean= 9,61 Var= 0,249889

2 tailed t-test: /

t-value= 2467125

p-value= 0,035738 Null hypothesis, mean = 10, maybe rejected at level 0.05
2 tailed Permutation/Bootstrap tests

lterations= 10000

p(permutation)=  0,0368 Null hypothesis, mean = 10 maybe rejected at level 0.05
p(bootstrap)= 0,0447 Null hypothesis, mean = 10 maybe rejected at level 0.05

Elapsed time = 0,003 min




Tlapadeiypa

Na £€eTaoOei av n didomaon piag ouagiag sival oTaTIOTIKA onUAVTIKA 0TAV o€ €va
d1dAupa Tng ouykévtpwong 10 mg/L, wia pépa amé Tnv mapaockeun Tou S1aAlpaTog
éyivav 10 peTpnoeic ou édwoav TIHEG:

94 95 9.7 10,2 10,1 10,0 89 9,4 10,1 8,8

Emeidn 1o mpoypappa ekTeAei mavra ap@imAeupo EAsyxo, TPETEI TAV TIPA p TTOU
Ttaipvouye va Tn diaipécoupe dia 2. Zuvemwg, £xoupe p-value = 0,036/2 = 0,01787 «
0,05 mou deixvel 0TI n TIBavoTnTa n diagopd TNC HEONC TIUAC Tou deiypaTog x = 9,61
amoé thv TigA 10 va ogeiAeTal og Tuxaio opdAua givar HikpoTepn améd 1,8% (1,787).

9,4 One Sample tests

9,5 .
9,7 Anderson-Darling Normality test: AOV'GL“KO ChemStat
10,2
KGTGAﬂVOUHE oTo 10,1  p-value= 0,336049 Normality may be assumed
ouunépaoua OTI TO 10  Parametric t-test
. , 8,9 Mean= 9,61 Var= 0,249889
61dAupa Tng ouciag 94 2tailed test
dev eival aTaBepo. 10,1 tvalue= 2,467125
8,8 p-value= 0,035738 Null hypothesis, mean = 10, maybe rejected at level 0.05
2 tailed Permutation/Bootstrap tests
lterations= 10000
p(permutation)=  0,0388 Null hypothesis, mean = 10 maybe rejected at level 0.05
p(bootstrap)= 0,0447 Null hypothesis, mean = 10 maybe rejected at level 0.05

Elapsed time = 0,003 min




Mn wapaueTpikég dokipyaoieg (non-parametric tests)

O1 oTaTIoTIKEC doKIPaaieg TTou Treplypdenkav mpoUmoOETouv oTI Ta dedopéva
akoAouBoUv kavovikn katavoun (wapapeTpikég dokKiyaoieg, parametric tests).

To Ocwpnua Kevtpikou Oplou deixvel 0TI N Katavoun Twv Héowv Tywv lvat
meP(TTOU KAVOVIKA aKOWN KL OTav N Katavon Tou apxtkoU mAnBuadiou lvat eVTEAWS
JLaPOPETIKA.

€loT600, To BcWpnua dev 1oxVel (TTdvTa) yia HiIKpEC oeipég dedopévwy (Tpia A
Tégoepa 6edopéva) TTou oUVRBWC XpnoiIHoToloUVTdl OThV AvadAuTIKA XhiEid.

O1 dokipaagieg Tou dev TPoUToOETOUV KAVOVIKA KaTavouh Twy dedopévwy AéyovTtal
un mapapetokés (non-parametric) n eAcUBepeg katavoung (distribution-free).

2.TIC Un TTapapeTpIKEC BoKIPAgieC, W HETPO Béang, XxpnolyoTolciTal n dduean TWA
avTi ThG péanc TWAc (To eVOOTETAPTOHOPLAKO EUPOC AVTIKABIGTA ThV TUTTIKNA
amokAion).



Aokipacia npoonpwyv (sign test)

Eivai n mo amAn amé O0AEC TIC YN TTAPAUETPIKEC OTATIOTIKEC QOKINATIEC.
MTopei va epappooTei pe d1apopeTIKOUC TPOTIOUC.

TTapddeiyua

‘Eva ¢appakeuTikd okevaopa Bswpeitar 011 tepiéxel 8,0% amod Th dpaoTIKA
ouaia. AiapopeTikéc TTapTideg PpéOnkav oTI epiéxouv 7,3, 7,1, 7,9, 9.1,
8,0, 7,1, 6,8 kai 7,3% amd 1o ouotaTiké. Eival Ta amoTeAéopaTa autd ouveTA
He Tic tpodiaypapéc Tou KataokeuaoTh? (AnAadn, uttdpxel diagopd peTalu
TN OeWPNTIKAC TIHAC KAl TAC TTEIPAPATIKAC TIHAC?)




To t-test mpoUmoBETel KAvovikh KaTavouh Twyv dedopévwy Ao TA oToid
uttoAoyilovTal n géon TIUA KAl N TUTTIKA aTtoKAIoN.

H dokwaaola mpoonpwyv amopelyel Thv UTTOOEON AUTH Kai €ival To eUKoAo vda
EKTEAEOTEI.

XpnoigomoiouvTal ol id1e¢ PAdIKEC ApXEC, OTTWC Kal g€ AAAeC OoKIPAadieg
onpavTikoTNTAC:
opileTal n UndevikA UTT6Oeon

OThV TTEPITITWON ToU TTapadeiypaTog, N HNdevikn uroBean elvat otL ta dedopéva
TPoEpXovTatl amo Eva mAnBuauod e dapeoan Tty (median) tou ouatatikou 8,07%.

mpoadiopil eTal N TIOAVOTNTA p ATTOKTNONC TWV TTEIPAUATIKWY dedOUEVWY

n UNOEVIKA UTTOO o aToppIiTITETAI €AV N TIOAVOTNTA b ivadl LIKPOTEPN ATTO £va
0pIOUEVO Kpiaido eTITTEDO.

Ewapuoyn Tnc dokiyagiac TpoonUwyY oTo TTponyouusvo Ttapddeiyud

H umoTiOépevn mepiekTikOTNTA (BNA. 8,0%), apaipeital amd KAOe meipapaTikA
TIMA PE Th ogipd Kal AaupdveTal uTtoyn To Mpoono KABe amoTeAéopaTog
(BuwpiCw ...7,3, 71,79, 91, 80, 71, 6,8 ka1 7,3%)

O1 TIHéC TTOV €ival ioeg pe Th O1IAKETO AyvooUvTdl eVTEAWC.



2TV TEPITTTWON AUTA £XOUHE OUCIAOTIKA £TTA TTEIPAUATIKEC TIHEC, £€€1 ATTO AUTEC
XAapUNAGTEpEC amd T diAPedo He TTPOONHO dPVNTIKG Kal Hia uynAdTepn amod Thv
d1dpeco He TTPOONHO OETIKO.

AlwVUlIKA KaTtavoun Pe TTApauéTpoug n Kai p, givai h 31akpITA Katavouh
MOAVOTATWY £VOC ap1BUoU eTITUXIWY O€ Hia adAAnAouxia n aveldpTnTwy TEIpAPdTWY
TNG HOPWYAG vai/ox!, kaBéva amd Ta omoia éxel mMBavoTNTa EMITUXIAG p.

Ma va eAéyEoupe av n emkpdTNoN ToU dpvnTikoU Ttpoonpou (oTo tapddeiyud pac)
gival onpavTiki xphoigotoloUpe To dlwvupiko Bewpnpa. To Oewpnua auto deixvel
oTI n mBavoTnTa va Adpoupe r apvnTikd (h BeTIkA) TTpdoNnuUa amod Eva oUvoAo n
TpooApwy diveTal dmd Th oxéon

P(r] — HCrprfj.fﬂ—rJ

610U 'C.. 0 BiwVUHIKOC OUVTEAETTAG, BhA. 0 dpIBUOC TWY CUVBUAOHWY TWV OTOIXEiWV
(dnA. Tpoohpwy) r améd éva oUvoAo n aToIXEiwy

(umohoyiouevo wg  "C, = nl/rl(n — 1))

p n TiBavoTnTa éva amoTéAeapa va Tdpel dpvnTIKG TTpdonHo Kai
g n mBavoTnTa éva amoTéAeopa va Unv dpel dpvnTiko tpoonyo, dnAadn

g=1-p



Aedopévou 0TI n didpecog opileTal £TOI WOTE TO APIOU TWV TTEIPAPATIKWY
o0cdopévwy va PpiokovTal TTavw atmod autod Kal To dAAo AUIOU KATW aTd AauTo,
gival oagég 611, av n didpeoog eivar 8,0, aTnv TepiMTWON AUTA AUPOTEPA TA p
Kal g mpémel va givar 1/2. Xpnoipomoiwvtag thv E¢iowon

P(r) = ”Cr‘ prqfﬂ—r}

Ppiokoupe Tnv MOavoTnTa va Adpoupe £€1 apvnTika TTpoohua
P6)="Ce x ()8 x 1 =7 x ) x 1 =7/128
Oupiwg, uﬁopoous va uttoAoyigoupe 0TI h TBavoTnTa va Adpoupe emTd apvnTikd
Tipoonua eivai
P(7),is1 X ()7 X 1 =1/128

()¢ €K TOUTOU, OUVOAIKA, N TIBavoThTa va TTdpoupe €1 R TTEPIOCOTEPA APVNTIKA
Tipdonpa oTo Teipapd pag csivar 8/128.



Zntdpe va doUpe av Ta dedopéva Hac autd dapépouv anuavtika amd Tn didpyeon
TipA. ETol, ©a ekTeAeoTel pia apgimAsupn dokipaoia.

Apa, 6Tav eTtTd anmoTeAéopara AaupdvovTar Tuxaia, TpéTmel va PpoUpe Thv
mMOavoTNTa aOKTNONG £€1 N TTEPIOTOTEPWY OpOoIWY Ttpoohpwy (dnAadn 6 OeTikd n 6
apvnTikd mpdonpa). Auth n mBavoTnTa p avtioToixei og 2x8/128 = 16/128 =0,125.

2.Th OUVEXEId OUYKpivoupe Thv TiPh auth pe To P=0,05,
dnAadh TtpaypatomoloUpe Th doKIPA ae emitedo onpavTikoTnTac 5% (To Kpiaipo
eTiTtedo MOAVOTATWY TTOU XPNOIHOTIOIEiTAI CUVABWC).

Aedopévou 611 0,125 > 0,05, n undevikh uttdOcon, 671 Ta dedouéva TTPoEPXOVTAl ATTO
g¢vav TAnBuaopo pe didueon Tiun 8,0, dev pumropei va amoppiwBei (dnAadn 1oxver).




H dokipagia mpoohpwy PTTOpEi £TIONC va epdpHOOTEi WC Hid eVAAAAKTIKA Un
TTapaueTPIKA dokipaagia t yia oUykpion (EUYWYV TILWV.

TTapddeiyua
Av oKTW dciypaTa avaAUovTal pe dUo peBodouc A kai B, pmopoupe va eAéyEoupe
av ol duo péBodol divouv oTATIOTIKA O1dPOPETIKA amoTeAéopaTa.

Mndevikn uoBeon H, : o1 dUo péBodor dev divouv (OTATIOTIKA) onuavTiKd
O1aPopETIKA amoTeAéauara.

TTpakTIKd, auTé onpaivel 0TI N TOaAvoTNTA va edpavioTei Eva BeTiIko (R apvnTIKO)
Tipdonpo yvia kaBe diagpopd cival 5. O apIBUdC Twy BETIKWY R dpvNTIKWY
TPOCAUWY TTOU TIPAyYHATIKA AauPdaveTal pmopei va ouykpiOei pe Thv mBavoTnTa
Tou €€dyeTai amd Tnv e€iowon

P(r] — ncrpr{}fﬂ—rj



TTapadeiyua
O1 ouykevTpwoelg Thg avoooyAoPouAivng (o€ mg/mL) oTo aipa déka doTwv
HETPNONKav pe dUo peBoOdoug pe Ta akoAouBa amoTeAéopara:

Adtng: 1 2 3 4 2] 6 7 8 2 10
MéBodog A: 13 15 o7 09 10 11 08 18 04 1,3
MéBodog B: 11 16 05 08 o8 10 07 14 04 09

Eivai otaTioTika onpavTikéc o1 diapopéc Twyv dUo HeBOdWY pe Pdon Ta Tapamdvw
amoteAéopara?



Av ol TIHéEC ThG HeBodou B apaipeBolv améd Ti¢ avTioToixeg ThG HeEBOdov A, Ta
TPOONUA TTOU TIPOKUTITOUV €ival + - + + + + + + 0 +,

2.ThV TTPAYHATIKOTNTA £XOUUE €vVId ATTOTEAEOHATA, OKTW HE TIPOONHO + KI €va e
TPOONHO -.

H mBavéTnTa va eivai époia Ta oKTW TPOonUa amd To oUVOAO TWV gvvid eival P =
0,04.

Etoy, ya eminedo anpavikotntag P = 0,05, n undevikn uméBean H, amoppimtetat:
Ta amoTeAEapata lval onUavTikd dlaWopETIKA.



Aokigacia U Mann-Whitney

Eivai n yn-mapapetpiki dokipaacia 10oduvapn Tn¢ dokipaagiac t péowv Tigwyv dUo
OcIyHATWYV XWpIi¢ va amaiTeitdl h uttéOeon yupw amod Thv KATAVOURA TOU
TTAnGuaopou.

H dokipacia U Mann-Whitney eivai amAf oThv katavonon kai ektéAeon, h
£QAPHOYA TNG oTroid¢ amodeIkvUETAIl TTI0 EUKOAA He éva Ttapddeiypd.



TTapddeiyua

‘Eva dciypa opoU aipato¢ avaAlBnKke yia Th OUYKEVTPWAON Tou o€ dAPoupivn, He Hid
XPWHATOUETPIKNA HEO0DO HE Th XPAON XPWOTIKAC KAl TTEVTE O1AOOXIKEC HETPNOEIC
mou édwoaav Tinég 3,8,4,2,4,7, 3,5 kat 4,5 g/100 mL. MeTd Tnv epappoyn piag
véag Oepameiac oxedlaopévng yid Th geiwon Tou emimédou TNS aAPpoupivng, To
dciypa avaAuBnke Eavd pe Tnv idia diadikaoia, pe TEVTe d1AdOXIKEC HETPAOEIC, TTOU
¢dwoav Tinég 1,7, 3,7, 2,0, 3,9 kai 3,0 g/100 mL. Ymdpxel kdmoia €vdein oTi n
véa HéBodog Oepameiac TpokdAeae onpavTiki peiwon ota emiteda The aAPoupivng:

Opo6c xwpic Tn BOepatmeia

YWYnAOTepEC TILEC OTOV 0p0 LETA Th Ocpameia

ApI1OUOC UYNAOTEPWY

3,8
4,2
4,7
35

4,5

3.9

37,39

’

TIHWV

1

0



Opo6c xwpic Tn Ocspameia  YYnAOTEPEC TILUEC OTOV 0p0 UETA Th Oepameia  ApIOUOC UWYNAOTEPWY

TILWY
3,8 3.9 1
4,2 - 0
4,7 - 0
35 37,39 2
45 - 0

@cwpoupe 0TI N CUYKEVTPWON TS aAPoupivng Tou opoU HETA Tn Bepameia, TTpEel,
av pn T1 dAAo, va givar xaunAotepn amé auTh Tou opoU Trou dev £xel uTtoPANnBei oe
Ocpameia. Emopévwe, ival KatdAAnAn pia povotAsupn dokipaaia.

Avapévoupe OTI: 0 dpIBPOC TWV TTEPITITWOEWY OTIC OTIOIEC 0 0POC TIOU €XEI
uttoPpAnOci ae Bepameia divel upynAoTEPN TIUA AT £vav 0po6 Trou dev €xel uTToPAnOei
oc Oepareia va eival HIkpag.



Opoc xwpic Tn Oespameia  YYnAOTEPEC TILUEC OTOV 0p0 UETA Th Oepameia  ApIOUOC UYNAOTEPWY

’

TILWY
3,8 3,9 1
4,2 - 0
47 - 0
35 3,7,39 2
45 - 0

To agUvoAo Twyv ap1Buwy oThv TPIiTN OTAAN, 0€ AUTAV ThV TTEPITTTWON, €ival 3 Kal
gival To OTATIOTIKO OTOIXEi0O ThG doKIpaaoiac.

O1 Kpiopeg TIHEC TTOU 0ONYoUV OTNV amoppiyn The HNOEVIKAC uTtdBeonc civai
EKEIVEC TTOV eival HkpoTepec N (oe¢ Twy ap1Buwyv ou apouaidlovTal oTov
TTivakda.



Mann—Whitney U-test. Critical values for U or
the lower of T and T at P = 0.05

Ny ns; One-tailed test Two-tailed test
3 3 0 NA
3 4 0 NA
3 5 1 0

3 6 2 1

4 4 1 0

4 5 2 1

4 6 3 2

4 7 4 3

5 5 4 2

5 6 5 3

5 7 6 5

6 6 7 5

6 7 8 6

7 7 11 8

The null hypothesis can be rejected when U or the lower T
value is less than or equal to the tabulated value. NA
indicates that the test cannot be applied.



Ma pia povomAeupn dokipaaia yia P = 0,05, pye mévre HETPNOEIC OE KADE
TEPITITWON, TO OTATIOTIKO OTOIXEi0 TTPETEl va €ival ¢ 4 edv n pundevikh uttdBeon
TIPOKEITAI VA ATToppIPOEi.

2 70 tapddelypd pag pmopoupe, £Tol, va amoppiyoupe Thv Hy, dnAadn, n Bepareia,
mOavwe, Helwvel To emiTtedo TG TPWTEIVNG aTOV 0p0.



TTapadeiypa

2 1ov Tivaka divovral Ta oAIkd aiwpoupeva cwparidia (fotal suspended

particles, TSP) oe ug/ms3 atov aépa, otoug otaBuoug TTaykpdTi kar Kartexdkn, Toug
oUo mpwTou¢ pRveg Tou 2017. Na eAeyxOei av urtdpxel oTaTioTikA didgopd oTn
pumtavon peTall Twv oTaABpPWV.

Huepopnvia TTaykpari Huepopnvia Karexakn
10/1/2017 61,67 2/1/2017 83,49
22/1/2017 48,75 4/1/2017 37,96
26/1/2017 40,83 6/1/2017 34,71
28/1/2017 29,17 8/1/2017 62,57
30/1/2017 20,42 10/1/2017 106,11
1/2/2017 50,42 12/1/2017 101,07
5/2/2017 28,75 14/1/2017 61,85
7/2/2017 97,08 5/2/2017 32,13
9/2/2017 108,75 7/2/2017 53,94
11/2/2017 55,00 9/2/2017 136,76
13/2/2017 58,33 11/2/2017 51,79
15/2/2017 37,92 13/2/2017 62,94
17/2/2017 16,67 17/2/2017 47 14
19/2/2017 29,17 19/2/2017 41,37
23/2/2017 36,67 21/2/2017 65,56
23/2/2017 70,44




AvaAuon oto Aoyiopiko ChemStat
O €AeyxoC¢ TNC KAVOVIKOTNTACG €ival amapaiTnToC.

Me 1o kpiThpio Anderson-Darling kai yia emimedo onpavTikoTntag p = 0,05 dev
O1aTIoTWVOVTdI OTATIOTIKA ONHAVTIKEG ATTOKAICEIC ATTO TV KAVOVIKOTNTA.

H mapapeTpikn dokipaacia yia TiI¢ péoeg TIHEG deixvel OTI n undevikn uToBeon
dev pmopei va amoppigBei (p = 0,085).

To OXeTIKA HIKPO TOUC HEYEOOC Kal To Yeyovog OTI TpOKeEITAl Yid TTepIPAAAOVTIKA
OciypuaTta mpETel va Hag KAvel eTIPUAAKTIKOUC WE TTPOC TV KAVoVIKOTNTA.

To 10xupd KpiThPIo Twv Shapiro-Wilk oto mpwTo deiyya diamoTwyvel oTATIOTIKA
ONHAVTIKEG ATTOKAIOEIC ATTO TNV KAVOVIKOTNTA.

EvaAAakTikd, e€eTdloupe Ta amoTeAéoUATA UN TTAPAUETPIKWY EAEYXWV.

H un mapapeTpikn dokipacia pe To KpiThpio Mann-Whitney kai n mapaAAayn Tng
He Th H€Bodo Monte-Carlo pe avripeTaBéoeic deixvouv 0TI N PNdeviKA uTtdBean
npémel va amoppieBei (p-value = 0,032 kai 0,031, avrioToixa). AuTtéd onuaivel
OTI IPETTEI vad UTTAPX El OTATIOTIKA onHavTikh diagopd oThv aépia puttavon Twy
OU0 TTEPIOXWV.



Two Independent Samples tests - 2 tailed

Anderson-Darling Normality test:

p1-value= 0,062292 Sample1-Normality may be assumed

p2-value= 0,110994 Sample2-Normality may be assumed

;

Meani= 4797222 Mean2= 6561616

Var1= 682,338 Var2= 528 6293

Test of variances with F test ]
-value= 0,721449 Equality of variances may be assumed

2 tailed parametric t test:
If equality of variances may be assumed)

t-value= 1,783135

p-value= 0,085036 Null hypothesis, mean1=mean2, may be assumed at level 0.05
If equality of variances may be rejected

t-value= 1,788904

p-value= 0,084082 MNull hypothesis, meani=mean2, may be assumed at level 0.05

2 talled Permutation test

p(permut.)= 0,0793 Equal variances are assumed

2 tailed Mann-Withey Non-Parametric test |

U-wvalue= 66 7= -2.13475

rF:|[:3|sy'r'r1f:|.]|= 0,032781 Null hypothesis may be rejected at level 0.05
2 tailed Mann-Whitney Permutation test

oipermut.i= 0,0312 Null hwpothesis, d = 0, may be rejected at level 0.0

Monte-Carlo i 10000
Elapsed time 0,053 min




INa va doUpe o€ Tola TeploxXN h puTTavon ival HiIkpoTeEPN, HTTOPOUHE va
XPNOIHOTIOINOoUE Ta Onkoypdupara.

TTaykpari: didueoog = 40,83 ug/m3 Karexdkn: didueoog = 62,21 ug/m3

2 UVETTWC, HTTopoUlE va cuptrepdvoupe o0TI oTo TTaykpdTi n aépia putmaven gaiveral
va eival giIkpoTepn amo Thv pumavon othv Katexdkn (TouAdxiotov oToug U0
TpWTOoUC HAveC Tou 2017).

25

1257

100

507

257

D—u

Naykpatt Kateyakn
group



TTapadeiyua

EupoAialovrar 200 avBpwToi yia To véo 16 TNG ypiTth¢ Kai o1 185 amokToUv avoaia.
ZnTeiTdl vd 0pigOUHE TO TTOGOOTO ETITUXIWV p KABWG Kal va opiooupe €va didoTnua
gpumoToouvng 99,5 % via To mapamdvw amoTéAEoNA.

To HIKpOTEPO UTTOOUVOAD TipETrel va €Xel TouAdxiaTov 10 maparnphoei¢. EdW €xoupe
15 amotuyxiec > 10.

ExkTigouue Tigc mBavéTnTEG Pdoel Tou deiypatog: p = 185 /200 =0,925,g=1-p =
0,075.

Bpiokouye T0 Z5, 0TTWG KAvaue Tio TTdvw Trov gival ico pe 2,58,

Bpiokoupe didoThpa epmiotoolvng: 0,925 + 2,58 x (0,925 x 0,075/200)1/2 =
0,925+ 0,048 = 0,877 ¢wc 0,973.

AAec onuavtikéc doKyaolec

Tukey's

Dunn's

Kruskal-Wallis n pyn-mapapetpiki 1codUvapn Tng
AvdAuong AiakUpavong-Analysis of Variance
(ANOVA)




TTapouciaon oTaTioTIKWY OcdOUEVWY OE Wid EPEUVNTIKA
avagpopa

Ta amoTeAéopaTa Twy OTATIOTIKWY avaAUoswyv PonBolv aTnv Katavonon Tou
amoTeAEOUATOC TG HEAETNG, TT.X.

av Kdmoia petaPAnTn emnpedlel To amoTéAeopa,
av ol getapAnTéc oxeTiCovTal,

av ol diapopéC HeTall Twyv opadomoinpévwy dedopévwy-TtapaThpRocwy dla@épouv
A OX! KATL.

H oTatioTikA ©a pétel va XpnoIHOTIOIEITAI YId VA TEKHUNPIWOE! TA EUpAUATA
Kal va ponBnaoel oTnv eaywyn avTIKEIHEVIKWY CUPTTEQATHATWY.

Emopévwe, 6Tav avagépeTe TA OTATIOTIKA ammoTeAéopaTa Tou oxeTilovTal He TN
HEAETN 0dC, «UTTOTALTE Ta» OTA TTPAYHATIKA aTtoTeAéopaTa.

ANopn epeuvnTikAC avagpopdc: TiTAog, tepiAnyn, sioaywyh, HéBodoi1-BswpnTikd
uttopaBpo, amoteAéopara, culATnon, ouptepdopara, PipAioypaygia




Avapopd dTToTEAECUATWY TTEPIYPAPIKAC OTATIOTIKAC

Méoeg TIHEG

1. AvapépeTe tavra Tn péon Tipn padli pe éva pétpo petapAntotntac (TUTTIKA
amokAIon N TUTTIKO o@dApa Tou HEoou 6pov).

AUo ouvnBiopévol TpOTIOI YId va EKPpaAcTei 0 HEOOC dpOC KAl N HETAPANTOTNTA
paivovTal TapakdTw:

"2 UVOAIKN OUYKEVTPWON VITPIKWY 16VTWYV o€ deiypara vepou (n = 128) amo tn
Aigvn TTaupwTida, To Mdio Tou 2004, katd péoo 6po 1,2 mg/L (s = 0,4 mg/L)."
S = TUTTIKA attokAion

"2 UVOAIKN OUYKEVTPWON VITPIKWY 10VTWY o€ deiypara vepou (n = 128) amoé tn
Aigvn TTaupwTida, To Mdio Tou 2004, katd pégo 6po 1,2 + 0,4 mg/L."

O TeAeuTaio¢ auTog TPOTIOC ATTAITEI GUYKEKPIPEVA va avagépeTal aTi¢c MeBodoug
TNG €pyaciag Tolo €ival To HETPO HETAPANTOTNTAC TTOU AvAPEPETAI OTO HECO OpPO.



Avapopd admtoTEAEOUATWY TTEQIYPAPIKAC OTATIOTIKAC

Méoeg TIHEG

2. Eav Ta ouvoTTIKA oTaTioTIKd aToixXeia tapouaid{ovTal e ypd@IKA HopPh
(oxnpa), pmopei amAd va avagépeTal To ATTOTEAEOHA OTO KEIHEVO WC:

"H péon TIHA TG OUYKEVTPWONCG VITPIKWY 16vTWY aTh Aipvn TTappwTida au§ honke
katd 15% (A divetal n améAutn atnon oe mg/L) petall Mdiou ka1 ZemTepupPpiou
2004 (oxnpa...)"



2Uxvotntec
Ta dedopéva ouxvoTntag mpémel va ocuvoyilovTal 0To Keipevo pe KaTdAAnAa
HETPA, OTTWC TT000OTd K avaAoyieg.

"Katd tnv mepiodo Tou wOivotwpou, 10 47 % Twyv deiypdTwy vepoU kai To 24%
Twyv delyddTwy Tou vepou Twy mopwy (pore water) Twy I{nUdTWY TTEpIEixav
OUYKeVTpWoeIg HeyaAUTepeg amo 1,0 mg/L (TTivakag n Papddypappa-
IoToypappa).”



Avapopd admoTEAEOUATWY CUUTTEPAOUATIKAC OTATIOTIKAC

2.T0 TTdpadkdTw Ttapdadelypd, To Paciké amoTéAeopa eppavileTal ge PTTAE Xpwia
Kdl TO OTATIOTIKO ATTOTEAEDHA, TO OTIOI0 TEKMUNPWVEL TO eUpNnHA, €ival HE KOKKIVO.

"H péon ouvoAIKA OUYKEVTPWAON VITPIKWY 10VTWY aTo vepd TnC Aipvng TTappwTidac
ueTal Maiou (1,2 + 0,4 mg/L, n = 128) ka1 Zemrepppiov (1,6 + 0,3 mg/L, n =
114) Tou étoug 2004 mapouadiace onuavTikn aunon (0,4 mg/L) (Sokipacia t duo
Héowv TIHWV delypdTwy, p < 0,001)."



2 UVOWIoNn TWV OTATIOTIKWY ATTOTEAEOUATWY TWV OTATIOTIKWY OOKILACIWY O€
ypapAuara

Edv Ta amoTteAéopara ou mapouaidlovTal ¢ éva oxAHa £€Xouv UTTOOTE Hia
oupTtepaopaTikin dokipaaia, ival okomigo va cuvoyilovTal Ta oToIXEid

Th¢ doKIpaagiac autng o éva ypdenua, yid Th yphyopn Karavonon ThG onpaaciac
TWV gupnudaTwy. EmipdAAsTal va oupttepiAauPpdavovTal TANPOYopiEeC aTIC
MeBodouc  atn AeldvTa Tou oXAHATOC, Yid va EnyeiTal To ocuaThia
KWOIKOTI0INONG TTOU XpNOIHoTIOIEITAl.

MEBo0doI TTEpIYPAPAC TWV OTATIOTIKWY AToTeAeaudTWY TtapouaidlovTal
TTAPAKATW.

TTapadeiypara: ZUykpion opddwy dedopévwy (dokipaaiec t, ANOVA KAT.)
H oUykpion Twv péowv TiIHwy Twy OUo0 N TTepiogoTEpwyY opddwy ameikovileTal

ouvhOwg oe papdoypdupara (bar graphs) Twv péowv TIHWY PE TIG OXETIKEG
YPAUUEC opdaApaTod.
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